NOTAIO VINCENZO SCADUTO

p.le Vittorio Veneto 93 - Bussolengo tel. n. 045 6766885 fax 045 6755760 via Carmelitani Scalzi 20 - Verona tel. n. 045 8105077 fax 045 8194511

Rep. n. 8.622

Racc. n. 6.698

ASSOCIAZIONE TEMPORANEA DI IMPRESE CON CONFERIMENTO DI MANDATO COLLETTIVO SPECIALE CON RAPPRESENTANZA

Le sottoscritte società:

- "ITALBETON S.R.L.", con sede in Trento, via Doss Trento 45, capitale sociale euro unmilione (1.000.000,00) interamente versato, numero di codice fiscale e di iscrizione al Registro delle Imprese di Trento 01589120235, R.E.A. n. 110166 rappresentata dall'amministratore unico, ing. Finotti Massimiliano, nato il 31 maggio 1969 a Caprino Veronese (VR), domiciliato presso la sede sociale, dotato dei poteri necessari a' sensi del vigente statuto sociale;
- "BERGAMELLI S.R.L.", con sede in Albino (BG), via Alessandro Pertini 13, capitale sociale euro ventiseimila (26.000,00) interamente versato, numero di codice fiscale e di iscrizione al Registro delle Imprese di Bergamo 00487540163, R.E.A. n. 113194 rappresentata dal consigliere delegato, geom. Bergamelli Matteo, nato il 4 giugno 1977 a Bergamo, domiciliato presso la sede sociale, dotato dei poteri necessari a' sensi del vigente statuto sociale ed in esecuzione della deliberazione di nomina adottata il 28 aprile 2014 dal consiglio di amministrazione;

premettono:

- "UNIACQUE S.P.A." ha indetto una procedura per l'aggiudicazione dei lavori di "RICOSTRUZIONE E AMPLIAMENTO SERBATOIO DI ACCUMULO FORCELLA IN COMUNE DI BIANZANO (BG) CIG 7146930934";
- le società "ITALBETON S.R.L." e "BERGAMELLI S.R.L.", a seguito di procedura pubblica di appalto, sono state nominate da "UNIACQUE S.P.A." aggiudicatarie dei lavori di "RICOSTRUZIONE E AMPLIAMENTO SERBATOIO DI ACCUMULO FORCELLA IN COMUNE DI BIANZANO (BG) CIG 7146930934" e pertanto intendono uniformandosi alla vigente disciplina in tema di lavori pubblici costituirsi in un'associazione temporanea di imprese di tipo orizzontale con contestuale conferimento del mandato collettivo con rappresentanza alla società mandataria "ITALBETON S.R.L.".

Tutto ciò premesso e ritenuto parte integrante e sostanziale del presente atto, le sopra citate società, a mezzo dei rappresentanti intervenuti nel presente atto, si costituiscono in Associazione Temporanea di Imprese, ai sensi degli artt. 45 e 48 del Decreto Legislativo 18 aprile 2016 n. 50, con "ITALBETON S.R.L." qualificata quale "Capogruppo-Mandataria".

Pertanto la società "BERGAMELLI S.R.L.", come sopra rappresentata, conferisce mandato collettivo speciale ed irrevocabile con rappresentanza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. 50/2016 e degli articoli del codice civile che regolano il contratto di mandato e di ogni applicabile normativa anche regolamentare, a "ITALBETON S.R.L.", in qualità di mandataria che, a mezzo del suo costituito rappresentante, accetta relativamente al contratto di appalto in premessa ed eventuali lavori o commesse supplementari complementari o aggiuntive.

Il rapporto di mandato non determina di per sé una entità giuridica od una stabile organizzazione tra le imprese riunite, ognuna delle quali conserva la propria autonomia ai fini della gestione, degli adempimenti fiscali e degli oneri sociali.

Le società "ITALBETON S.R.L." e "BERGAMELLI S.R.L.", come sopra rappresentate,

dichiarano che:

--- il presente mandato è gratuito ed irrevocabile e la sua eventuale revoca, anche per giusta causa, non avrà effetto nei confronti del soggetto appaltante in conformità a quanto previsto dall'art. 48 del D.Lgs. 50/2016;

- --- i lavori oggetto dell'appalto saranno eseguiti dalle imprese associate in modo unitario ed indiviso;
- --- gli obblighi e le responsabilità delle imprese associate nella esecuzione dei lavori, in caso di aggiudicazione, saranno suddivisi tra le imprese secondo le seguenti quote di partecipazione e categorie lavori all'associazione temporanea:
- "ITALBETON S.R.L.", per una quota di partecipazione del cinquantuno per cento (51%);
- "BERGAMELLI S.R.L.", per una quota di partecipazione del quarantanove per cento (49%).

La società "BERGAMELLI S.R.L.", come sopra rappresentata, conferisce procura a norma del D.Lgs. 50/2016, alla capogruppo-mandataria "ITALBETON S.R.L.", che agirà tramite i propri rappresentanti autorizzati o l'ing. Finotti Massimiliano, in forza della quale detta capogruppo è formalmente autorizzata, anche in nome e per conto delle imprese associate:

- a rappresentare le imprese raggruppate ad ogni fine relativo alla procedura di cui in premessa con facoltà di compiere ogni atto, sottoscrivere dichiarazioni e impegni, sottoscrivere elaborati e compiere ogni formalità necessaria od opportuna ai fini dell'aggiudicazione definitiva dell'appalto, nessuna esclusa, potendo esercitare ogni diritto, potere e facoltà che la normativa di volta in volta applicabile riconosce all'associazione temporanea di imprese e alla mandataria stessa;
- a sottoscrivere, con ogni più ampio potere e con promessa di rato e valido, il contratto di appalto e gli eventuali atti aggiuntivi ed integrativi dello stesso ed a compiere tutte le operazioni e gli adempimenti di qualsiasi natura attinenti al contratto stesso, alla gestione dei rapporti con il soggetto appaltante, ed all'assolvimento degli obblighi assunti;
- a compiere ogni atto e sottoscrivere quanto necessario per la gestione e la esecuzione delle opere affidate;
- a curare qualsivoglia adempimento formale, documentale, amministrativo, in rappresentanza del raggruppamento temporaneo di imprese, e delle singole imprese raggruppate, preordinato e funzionale alla procedura di cui in premessa;
- a presentare cauzioni e prestare ogni altra garanzia richiesta per la procedura e per l'offerta;
- a nominare, sotto la propria responsabilità, nell'ambito dei poteri e competenze derivanti dal presente mandato, procuratori per il compimento di singoli atti, determinandone l'ambito dei poteri e le competenze;
- ad incassare le somme dovute, sia in acconto che a saldo, rilasciandone liberatoria quietanza, esonerando il soggetto appaltante da ogni e qualsiasi responsabilità per i pagamenti effettuati ad essa mandataria;
- a rappresentare in esclusiva, anche in sede processuale, le imprese mandanti e l'associazione temporanea di imprese nei confronti dell'amministrazione aggiudicatrice e dei terzi per tutte le operazioni e gli atti di qualsiasi natura dipendenti dalla partecipazione alla procedura e dal contratto, anche dopo il collaudo e fino all'estinzione di ogni rapporto.

Quanto sopra senza che si possa mai opporre difetto od indeterminatezza di poteri alla società mandataria "ITALBETON S.R.L.".

Le imprese associate, tutte come sopra rappresentate, assumono nei confronti dell'amministrazione aggiudicatrice nonché nei confronti dei subappaltatori e dei fornitori, le responsabilità previste dall'art. 48 del D.Lgs n. 50/2016 per le obbligazioni derivate dall'affidamento e dal conseguente contratto.

Le imprese associate assumono tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari

di cui all'art. 3, Legge 136/2010, pertanto la società mandataria dovrà rispettare anche nei pagamenti effettuati verso le società mandanti i predetti obblighi; conseguentemente tutti i movimenti finanziari relativi ai lavori appaltati dovranno essere registrati sui conti correnti dedicati ed effettuati esclusivamente tramite lo strumento del bonifico bancario o postale, ovvero con altri strumenti di pagamento idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni.

L'associazione temporanea di imprese si intenderà automaticamente risolta, senza necessità di formalità e di adempimenti:

- 1) nel caso in cui, per qualsiasi motivo, l'iniziativa non venga affidata ad essa associazione, subordinatamente alla definizione di tutte le eventuali pendenze e/o controversie, anche giudiziarie, con l'ente appaltante;
- con l'approvazione del certificato di collaudo e la definizione, anche in sede contenziosa, di tutte le controversie, la liquidazione di tutte le pendenze e con l'estinzione delle garanzie contrattualmente previste ed in genere allo scadere delle prescrizioni di legge;
- 3) per il verificarsi di una delle cause di risoluzione o estinzione del contratto previste dal vigente ordinamento fino alla definizione di ogni eventuale azione processuale.

Spese e tasse del presente atto e conseguenti sono a carico dell'impresa capogruppo "ITALBETON S.R.L.".

Le parti danno atto che l'associazione qui costituita per struttura e finalità non necessita di iscrizione al Registro delle Imprese.

Le Parti

Firmato Finotti Massimiliano - Matteo Bergamelli.

Rep. n. 8.622

Racc. n. 6.698

Autentica di sottoscrizioni REPUBBLICA ITALIANA

- Io, dott. VINCENZO SCADUTO, notaio residente in Bussolengo, con studio in piazzale Vittorio Veneto 93, iscritto presso il Collegio Notarile di Verona, attesto che le persone infra indicate, della cui identità personale io notaio sono certo, hanno apposto in mia presenza la loro sottoscrizione in calce alla scrittura privata che precede:
- Finotti Massimiliano, nato il 31 maggio 1969 a Caprino Veronese (VR), quale rappresentante della "ITALBETON S.R.L.", con sede in Trento, via Doss Trento 45, ove è domiciliato;
- Bergamelli Matteo, nato il 4 giugno 1977 a Bergamo, quale rappresentante della "BERGAMELLI S.R.L.", con sede in Albino (BG), via Alessandro Pertini 13, ove è domiciliato.

Sottoscritto alle ore nove e trentacinque (9:35).

In Bussolengo, nel mio studio, il diciassette ottobre duemiladiciassette.

Firmato Vincenzo Scaduto, notaio.